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Анотація: Дегенеративні захворювання міжхребцевих дисків є однією з 

основних причин хронічного болю в спині та обмеження рухливості у 

працездатного населення [3, с. 675]. Традиційні методи лікування, включаючи 

консервативну терапію та хірургічне втручання з використанням металевих 

імплантатів, мають низку обмежень, зокрема ризик розвитку ускладнень та 

недостатню біосумісність [5, с. 18]. У зв'язку з цим актуальним напрямком є 

впровадження інноваційних матеріалів, які забезпечують покращену 

функціональність та довготривалу стабільність міжхребцевих протезів 

[1, с. 1026]. 

Ключові слова: дегенеративні захворювання хребта, протез 

міжхребцевого диска, біосумісні матеріали, поліефірефіркетон (PEEK), 

кераміка, металеві сплави, 3D-друк, остеоінтеграція. 

 

Мета: Оцінити ефективність інноваційних матеріалів у протезах 

міжхребцевих дисків, їх вплив на біомеханіку хребта, рівень больового 

синдрому та процес остеоінтеграції. 

Матеріали та методи: У цьому огляді використані результати сучасних 

досліджень, опублікованих у рецензованих наукових журналах. Аналізувалися 

властивості інноваційних матеріалів (біосумісних полімерів, керамічних 

матеріалів, металевих сплавів з покриттям, біоактивних матеріалів і технологій 

3D-друку) та їх вплив на функціональні результати протезування. Критерії 
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включення: дослідження з оцінкою клінічної ефективності та безпеки, 

опубліковані в період 2018–2024 років. 

Результати досліджень: 

Біосумісні полімери – Поліефірефіркетон (ПEEK) демонструє високу 

еластичність та міцність, знижує ризик зношування та забезпечує природну 

біомеханіку хребта [1, с. 1029]. Пацієнти з протезами на основі ПEEK 

відзначають зменшення больового синдрому та покращення рухливості 

[3, с. 678]. 

Керамічні матеріали – Оксид цирконію та гідроксиапатит сприяють 

остеоінтеграції та зменшують ризик міграції імплантату [5, с. 18]. Клінічні 

дослідження показують підвищену стабільність імплантатів та зниження 

частоти ускладнень [4, с. 39]. 

Металеві сплави з покриттям – Титан та його сплави з покриттям 

гідроксиапатиту забезпечують міцність та покращену остеоінтеграцію [5, с. 19]. 

Новітні покриття зменшують зношування та покращують довготривалу 

стабільність імплантатів [1, с. 1031]. 

Біоактивні матеріали та 3D-друк – Технології 3D-друку дозволяють 

створювати персоналізовані протези зі складною анатомічною формою [2, с. 5]. 

Біоактивні матеріали стимулюють регенерацію тканин, що підтверджено 

дослідженнями на тваринних моделях і людях [3, с. 682]. 

Висновок: Використання інноваційних матеріалів у протезах 

міжхребцевих дисків значно покращує клінічні результати, зменшує больовий 

синдром та підвищує якість життя пацієнтів. Найбільш перспективними є 

біосумісні полімери, керамічні матеріали та персоналізовані імплантати, 

створені методом 3D-друку. Подальші дослідження необхідні для довготривалої 

оцінки безпеки та ефективності. 
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